

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17 мая 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.05.2024 Рабочий пострадал из-за возгорания бытовок на стройплощадке в Москве.....	4
16.05.2024 Два человека пострадали на "Нижнекамскнефтехиме" при испытаниях установки - компания	4
16.05.2024 Во Владимирской области рабочий погиб из-за обрушения пиломатериала.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
17.05.2024 Во Владимире работникам предприятия задолжали более 22 млн рублей	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
16.05.2024 Работник нижегородского «Гидромаша» жалуется на массовый уход сотрудников	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
17.05.2024 Фирма из Санкт-Петербурга фиктивно оформила не менее 7000 мигрантов за год. Для этого использовали в том числе взломанные аккаунты Госуслуг — мигрантов прописывали через систему, а потом удаляли историю входа, чтобы владелец аккаунта ничего не заподозрил.....	6
16.05.2024 Депутат Затулин заявил, что трудовых мигрантов невозможно заменить роботами	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
17.05.2024 В Госдуме призвали отклонить проект об отсрочке для многодетных отцов.....	9
16.05.2024 В Госдуме ожидают поддержки Минтруда в вопросе учета стажа школьных психологов	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
17.05.2024 В Башкирии три работника птицефабрики получили ожоги кислотой.....	10
17.05.2024 Сотрудница кировской аптеки получила тяжелые травмы из-за приступа эпилепсии.....	10
17.05.2024 Дорожный рабочий получил травмы позвоночника в Плюсском районе	11
17.05.2024 В Уфе инжиниринговая компания задолжала двум бывшим работникам 520 тысяч рублей.....	11
16.05.2024 Из тюменской больницы уволились все врачи скорой. Прокуратура начала проверку.....	11
16.05.2024 В Пензенской области заявили о росте числа несчастных случаев с рабочими	12
16.05.2024 Госинспекция труда Карелии выяснит, как получил тяжелую травму глаза осужденный в колонии Сегежи.....	12
16.05.2024 Инспекторы труда посетили Комбинат керамических изделий.....	13
16.05.2024 Рабочий упал с высоты в нижегородском ТЦ «Мега»	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
17.05.2024 Матвиенко и Володин готовят базу для трудовых армий нового типа	13
17.05.2024 Россиян испортил мигрантский вопрос	15
17.05.2024 В России врачей хотят отправить на вахту	18



16.05.2024 В КПРФ предложили закрепить в новом Трудовом кодексе 6-часовой рабочий день.....	18
16.05.2024 Анна Кузнецова: Нацпроект "Демография" не привел к должным результатам	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.05.2024

Рабочий пострадал из-за возгорания бытовок на стройплощадке в Москве

Один человек пострадал при возгорании шести двухэтажных бытовок на строительной площадке на юго-западе Москвы, рабочий госпитализирован в институт имени Склифосовского, рассказал РИА Новости представитель экстренных служб столицы.

Ранее сообщалось о возгорании на 100 квадратных метрах шести двухэтажных бытовок на строительной площадке на улице Гарибальди. В 11.33 открытый огонь удалось ликвидировать.

"В результате пожара **пострадал рабочий**, направлен на госпитализацию в институт имени Склифосовского", - сказал собеседник агентства.

РИА Новости. Новости недвижимости

16.05.2024

Два человека пострадали на "Нижнекамскнефтехиме" при испытаниях установки - компания

Два человека пострадали при проведении испытаний на лабораторной установке на "Нижнекамскнефтехиме", сообщает компания.

"При проведении испытаний на лабораторной установке в задании научно-технологического центра предприятия произошла побочная реакция с выделением энергии. В непосредственной близости к оборудованию в этот момент находились два сотрудника центра", - говорится в сообщении.

По информации компании, после оказания первой медицинской помощи **пострадавших сотрудников** направили в больницу, угрозы их жизни нет.

Причины происшествия установит специальная комиссия.

РИА Новости. Все Новости

16.05.2024

Во Владимирской области рабочий погиб из-за обрушения пиломатериала

Гражданин Узбекистана **погиб** на **рабочем месте** из-за того, что владелица организации допустила постороннего к управлению погрузчиком.

Зимой, 15 января 2024 года, произошёл инцидент, повлекший смерть рабочего. Как сообщает прокуратура Владимирской области, владелица организации неоднократно допускала к погрузочным работам нетрудоустроенного и, соответственно, не прошедшего обучение сына.

Сын не учёл погодные условия и сложил груз из досок на край прицепа и выше борта. Это повлекло за собой обрушение пиломатериала на находившегося рядом рабочего. Обвиняемая вину признала, дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

<https://vlad.aif.ru/incidents/kriminal/vo-vladimirskoy-oblasti-rabochiy-pogib-iz-za-obrusheniya-pilomateriala>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.05.2024

Во Владимире работникам предприятия задолжали более 22 млн рублей

Правоохранители выяснили, что ЗАО по свиноводству «Владимирское» задолжало 71 работнику свыше 22 млн рублей. Об этом рассказала пресс-служба региональной прокуратуры.

Организацию и виновное должностное лицо привлекли к административной ответственности, а в адрес руководителя предприятия внесли прокурорское представление.

Отмечается, что ещё в 2020 году организацию **признали банкротом**.

«Представители прокуратуры, вступив в дело о банкротстве предприятия, приняли меры, направленные на активизацию процесса реализации имущества **должника**, снятие ограничений на распределение денежных средств и их фактическое направление на выплату **заработной платы** работникам. Комплекс принятых прокуратурой мер позволил добиться полного погашения **задолженности по заработной плате**», - говорится в сообщении пресс-службы ведомства.

<https://vlad.aif.ru/incidents/vo-vladimire-rabotnikam-predpriyatiya-zadolzhali-bolee-22-mln-rublej>

СОКРАЩЕНИЯ

16.05.2024

Работник нижегородского «Гидромаша» жалуется на массовый уход сотрудников

На предприятии прокомментировали ситуацию.

Работник завода «Гидромаш» в Нижнем Новгороде пожаловался на **массовое увольнение работников** с предприятия. Об этом сообщает NN.RU.

По словам собеседника, в этом году уволились около 30 человек: и инженеры, и рабочие. Причем чаще всего уходят молодые сотрудники: находят работу с большей зарплатой на других предприятиях. Нижегородец утверждает, что зарплаты на «Гидромаше» в два раза меньше, чем на других заводах: он получает за работу по 8 часов около 50 тысяч рублей. До 90 тысяч могут зарабатывать те, кто трудится по 12 часов.

По информации пресс-службы предприятия, численность штата составляет 2354 человека, и ежемесячное движение кадров в 20-25 человек является нормой. Средняя зарплата в 2023 году составляла 72,3 тысячи рублей, а в этом году ее проиндексировали на 10%.

Правда сотрудник «Гидромаша» утверждает, что в итоге заработка стал меньше.

<https://nn.aif.ru/promishlennost/rabotnik-nizhegorodskogo-gidromasha-zhaluetsya-na-massovyy-uhod-sotrudnikov>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.05.2024

Фирма из Санкт-Петербурга фиктивно оформила не менее 7000 мигрантов за год. Для этого использовали в том числе взломанные аккаунты Госуслуг — мигрантов прописывали через систему, а потом удаляли историю входа, чтобы владелец аккаунта ничего не заподозрил.

По данным «Базы», по делу об организации незаконной миграции задержаны семь человек. Среди них отец и сын из России, а также граждане Таджикистана и Узбекистана. По версии следствия, схемой рулил 27-летний Ян Слаутин (задержан также его отец). Парень учредил несколько юридических лиц и арендовал пять офисов, где принимали мигрантов. Компания Слаутина предоставляла услуги под ключ.

Для постановки на учет по месту пребывания использовали ООО «Единый центр уборки» — компания предоставляла услуги гостиничного типа по нескольким адресам, мигрантов оформляли там на короткий срок, хотя фактически по месту пребывания они не находились.

Для сдачи экзаменов на знание русского языка был заключен договор с ООО «Штаб». У этой компании в свою очередь была договорённость по проведению комплексного экзамена по русскому языку с государственным университетом им. А.С. Пушкина. Чаще всего мигранты вообще не знали русского, а экзамены за них сдавали другие люди.

Для фиктивной регистрации группа Слаутина пользовалась взломанными аккаунтами Госуслуг. От имени собственников на сайте оформляли регистрацию мигрантов, а затем удаляли историю, чтобы реальный владелец аккаунта (и квартиры) ни о чем не догадался. О похожем случае недавно рассказывала (<https://t.me/bazabazon/27535>) «База». Кроме ворованных аккаунтов Госуслуг, группа Слаутина и просто договаривалась с разными гражданами, за деньги регистрируя у них мигрантов.

По данным «Базы», по делу проведены 16 обысков, задержаны семь мигрантов, нарушивших правила пребывания на территории России. По данным базы УФМС, через «Единый центр уборки» за 2023 год поставили на учет не менее 7000 человек. Возбуждено уголовное дело по статьям о незаконной миграции и неправомерном доступе к компьютерной информации.

<https://t.me/bazabazon/27860>

16.05.2024

Депутат Затулин заявил, что трудовых мигрантов невозможно заменить роботами

Спецпредставитель Госдумы назвал условия успешного решения проблемы приезжих в России

Когда парламент в начале этой недели утверждал новое правительство, тема миграции почему-то практически не звучала. Причина проста и сложна одновременно: говорить было не с кем. Среди тех, кого думцы и сенаторы утверждали и согласовывали, не было и нет министра по делам миграции. Как так вышло, что миграционная политика у нас до сих пор как дитя у семи нянек, и почему игра смыслами в национальном вопросе поистине взрывоопасна, «МК» рассказал спецпредставитель Госдумы по делам миграции и гражданства, первый зампред Комитета ГД по делам СНГ Константин Затулин.



"В Совфеде был министр внутренних дел Владимир Колокольцев. Он несколько слов сказал о миграции, но их недостаточно, - заявил Константин Затулин на пресс-конференции в четверг.

Проблема миграции вышла на второе место после СВО» - уверен депутат.

В портфеле профильного комитета по делам СНГ сейчас 18 законопроектов по миграционной тематике.

Однако воз и ныне там. Миграционная политика в России по сей день весьма туманна.

Даже в вопросе статистики разные лица отвечают разное. Официальная информация за 2023 год - въехало 12 млн 75 тысяч. Те, кто эти цифры сообщают, призывают бить в набат и выдворять отсюда понаехавших, - говорит Затулин и тут же обращает внимание на вторую сторону медали. - Но выехало 10 млн 810 тысяч. Кто въехал, тот и выехал.

По закону иностранцы имеют право находиться в России 90+90 дней. На миграционный учёт были поставлены порядка 9 млн человек. Это цифры МВД. Численность мигрантов, работающих в России по патенту или разрешению - 3 млн человек.

Но есть еще и нелегалы. По словам Константина Затулина, на закрытых слушаниях Владимир Колокольцев называл их численность - 650 тысяч. Это по оценкам МВД. По другим данным «серых» мигрантов у нас 1,5-2 млн.

Если все это сложить, в России в настоящий момент пребывает порядка 6 млн приезжих.

Много это или мало? Много, считает спецпредставитель ГД. Но до пандемии по статистике ООН в России находилось 11 млн иностранцев.

"Мы в числе государств с высоким процентом иностранных граждан. Мы притягательны для ищущих работу или убежище. У нас много и тех, кто бежал с Украины с начала боевых действий - около 2 млн человек", - подчеркнул Затулин.

Число мигрантов связано с потребностями экономики, и от них она пока не может избавиться. «К сожалению», - подчеркнул депутат, которого, к слову, постоянно упрекают в продвижении интересов диаспор. Самого Константина Затулина такое отношение, мягко говоря, удивляет.

"У нас порядка 2,5 млн вакантных рабочих мест. Но у меня никогда не было таких планов заполнить эти места мигрантами. Ни один мигрант не может похвастаться тем, что я пролоббировал его приезд в Россию. Нет ни одного письма, в котором я какому-то казаху или узбеку прошу выдать патент", - заявил Константин Федорович.

Более того, Затулин уверен, что **трудовая миграция** в нынешнем ее виде - проблема.

А должна стать не проблемой, а инструментом социально экономического развития России.

- Надо избавляться от миграционной зависимости, повышать производительность труда, восстанавливать профессионально-техническое образование. Но мы не сможем заменить мигрантов роботами. Необходим переходный период, главным содержанием которого должно стать изменение качества миграционного потока. Организованный набор трудовых ресурсов в странах СНГ должен прийти на смену хаосу и бесконтрольности, - подчеркнул первый зампред Комитета ГД по делам СНГ.



Сегодня в массе работающих мигранты составляют 3-4%. Колокольцев на коллегии МВД говорил о преступности мигрантов и ее удельном весе в общем массиве. Это тоже 4%. Мало?

"Любое преступление, доля процента - уже повод для беспокойства. Особенно если оно совершено иностранцем. Но призывать к погромам нельзя. Это может привести к конфликтам внутри страны, - призвал депутат.

Почему развернулась такая борьба вокруг темы мигрантов? Чтобы доказать, что миграция угрожает стабильности России и меняет демографический баланс. Причем после атаки на "Крокус Сити Холл" многие видят угрозу именно в таджиках, отметил Затулин. Но чем они цивилизационно отличаются от граждан России, идентичных им по вероисповеданию, проживающих в Башкирии, Татарстане, на Северном Кавказе? Между тем тема мигрантов настолько острая, что ее взяли на вооружение западные спецслужбы, уверен парламентарий. Мартовский теракт в "Крокусе" - их проект, не таджикский. А те, кто качает трек ненависти к приезжим в частности и нерусским вообще внутри России, работает на стороне противников РФ: «Какие-то добровольные помощники прямо!» - возмутился Константин Федорович.

"У нас слово «многонациональный» на некоторых ресурсах стало ругательным. Извините, но оно упоминается в Конституции", - напомнил депутат.

Что же способно решить миграционный вопрос без необходимости резать по живому? Фундаментально - надо пересмотреть нынешнюю концепцию миграционной политики и принять стратегию. Одна из более конкретных мер - создание отдельного министерства по делам миграции, уверен парламентарий. МВД, по его мнению, в нынешнем виде с ситуацией не справляется

"МВД - это министерство полиции или милиции. Они не знают, где больше нужны мигранты, в Севастополе или на Дальнем Востоке. Это не их вопрос, они не могут победить коррупцию в своих рядах", - настаивает Затулин.

Но миграционное министерство не создается. Почему?

Константин Затулин считает, что в какой-то момент решение было близко к принятию, с его тезисами был согласен Владимир Путин. Но потом «нашла коса на камень».

"Началась какая-то внутренняя интрига. Попытки депутатов узнать, ведется ли работа сейчас, не дают результатов", - заявил Затулин и добавил, что эта информация есть где-то в недрах Администрации президента и кабмина.

По словам Затулина, есть две точки зрения. Первая - должно быть полноценное министерство, отдельное от МВД и, может быть, даже под личным контролем президента. Вторая - нельзя отдавать миграцию из рук МВД. Максимум силовики согласны создать нечто в рамках структуры ведомства.

Миграционный вопрос ударили даже по самому господину Затулину. Умеренная позиция депутата обернулась шквалом обвинений в его адрес. Журналистам Затулин показал увесистый двухтомник: это распечатки оскорблений из Интернета, которые сыпались в адрес депутата всего за две недели, с начала мая. В общем, испортил россиян мигрантский вопрос похлеще квартирного.



"Я стараюсь не реагировать на больных людей, - сказал Константин Федорович. - Но больные люди у нас есть даже в Госдуме. Депутат Михаил Матвеев (КПРФ) в своём телеграм-канале написал после теракта в "Крокусе", что «Москва морально готова к погромам». А в ответ на мое намерение провести пресс-конференцию по теме миграционной политики Матвеев написал, исковеркав мою фамилию: «Затулло наносит ответный удар».

<https://www.mk.ru/politics/2024/05/16/deputat-zatulin-zayavil-cto-trudovykh-migrantov-nevozmozhno-zamenit-robotami.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.05.2024

В Госдуме призвали отклонить проект об отсрочке для многодетных отцов

Комитет Госдумы не одобрил проект об отсрочке от призыва многодетных отцов

Комитет Государственной думы по обороне рекомендовал отклонить законопроект об отсрочке для отцов, имеющих трех и более детей. Решение опубликовано на сайте Системы обеспечения законодательной деятельности.

В своем заключении на документ депутаты отметили, что законопроект избытен и нуждается в существенной доработке.

В комитете Госдумы также добавили, что действующие правила отсрочки не дают полного освобождения от военной службы.

26 апреля министр труда РФ Антон Котяков сообщил, что российские власти пока не приняли решений о мерах поддержки многодетных отцов.

До этого депутаты Государственной думы внесли на рассмотрение законопроект о досрочной демобилизации многодетных отцов, ставших таковыми спустя год после даты мобилизации.

Глава комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина от КПРФ и сенатор Айрат Гибатдинов отметили, что данная мера будет касаться только тех военнослужащих, которые до призыва на службу уже являлись родителями и законными представителями двух и более детей, но не смогли воспользоваться правом на отсрочку.

<https://www.gazeta.ru/politics/news/2024/05/17/23031205.shtml>

16.05.2024

В Госдуме ожидают поддержки Минтруда в вопросе учета стажа школьных психологов

В Минпросвещения поддержали включение работы школьным психологом и социальным педагогом в стаж педагогической деятельности. Об этом «Парламентской газете» 16 мая рассказала первый зампред Комитета Госдумы по просвещению Яна Ландратова.

В России низкая оплата труда школьных психологов, а их деятельность как социальных педагогов не идет в стаж педагогической деятельности, отметила депутат. Она напомнила, что 22 года назад было принято постановление Правительства, в котором содержится список профессий, относящихся к этому направлению.



«Школьный психолог или соцпедагог может попадать в этот список, только если он работает в учреждениях с детьми девиантного типа или с инвалидностью», - пояснила парламентарий.

В связи с этим депутат попросила министра просвещения Сергея Кравцова внести работу психологов и соцпедагогов в этот список, он поддержал такую инициативу.

«Пока есть вопрос к Министерству труда и соцзащиты. Я надеюсь на то, что они нас все-таки поддержат, потому что стратегически это сейчас важная, необходимая профессия, особенно в условиях специальной военной операции», - заключила Лантратова.

<https://www.pnp.ru/politics/v-gosdume-ozhidayut-podderzhki-mintruda-v-voprose-ucheta-stazha-shkolnykh-psikhologov.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.05.2024

В Башкирии три работника птицефабрики получили ожоги кислотой

На территории Республики Башкортостан произошла производственная авария. В результате инцидента трое сотрудников ОАО "Турбаслинские бройлеры" получили серьезные ожоги различной степени тяжести. По данным **Государственной инспекции труда** Республики Беларусь, инцидент произошел вечером 14 мая, когда бригада рабочих пыталась устранить неисправность насосного оборудования, которое использовалось для перекачки уксусной кислоты. При попытке отсоединить шланг от одной из бочек, кислота обрызгала трех рабочих - 23-летнего бригадира, 37-летнего мойщика и 65-летнего слесаря. Все пострадавшие были незамедлительно госпитализированы в Уфимскую городскую клиническую больницу №18. Специалисты **Государственной инспекции труда** начали расследование инцидента для установления обстоятельств и причин его возникновения. О результатах проверки будет объявлено позже.

<https://gosrf.ru/v-bashkirii-tri-rabotnika-pticzefabriki-poluchili-ozhogi-kislotoj>

17.05.2024

Сотрудница кировской аптеки получила тяжелые травмы из-за приступа эпилепсии

По данным ведомства, происшествие случилось в Кирове в конце марта 2024 года. Работница одной из городских аптек упала на пол и сильно ударила головой, получив тяжелые травмы. Сотрудница кировской аптеки получила тяжелые травмы из-за приступа эпилепсии

В Кирове завершилось расследование инцидента с травмированием провизора аптеки на рабочем месте. Подробности рассказали в областном подразделении **Государственной инспекции труда**. По данным ведомства, происшествие случилось в Кирове в конце марта 2024 года. Работница одной из городских аптек упала на пол и сильно ударила головой, получив тяжелые травмы. Инспекторы выяснили, что причиной инцидента стало внезапное ухудшение здоровья 61-летней сотрудницы. Во время обслуживания клиентов у нее произошел эпилептический припадок, который и привел к травмированию.

<https://progorod43.ru/news/109972>



17.05.2024

Дорожный рабочий получил травмы позвоночника в Плюсском районе

Несчастный случай с работником дорожной организации произошел в Плюсском районе. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщили в **Государственной инспекции труда** в Псковской области. "53-летний экскаваторщик упал с экскаватора, в результате чего получил травмы позвоночника", - сообщили в инспекции. Проводится расследование несчастного случая.

<https://news24.pro/blogs/378971801/>

17.05.2024

В Уфе инжиниринговая компания задолжала двум бывшим работникам 520 тысяч рублей

Гострудинспекция Башкирии рассмотрела обращение двух бывших работников компании «Гранис», сообщивших о нарушении трудовых прав в части оплаты труда. Об этом сообщили в ведомстве.

Оба заявителя уволились из инжиниринговой компании в марте этого года, но окончательный расчет в полном объеме не получили. Перед одним работником у организации имелась задолженность по заработной плате за два месяца.

Во время взаимодействия ведомства с работодателем трудовые права бывших работников восстановили - общая сумма выплат составила 520 тысяч рублей.

<https://gorobzor.ru/novosti/obschestvo/193649-v-ufe-inzhiniringovaya-kompaniya-zadolzhala-dvum-byvshim-rabotnikam-520-tysyach-rublej>

16.05.2024

Из тюменской больницы уволились все врачи скорой. Прокуратура начала проверку

Прокуратура проверит больницу Нижней Тавды, из которой уволились 16 медиков. Об этом сообщила пресс-служба надзорного ведомства.

По информации Депздрава Тюменской области, между работниками областной больницы №15 села Нижняя Тавда и руководством учреждения произошел конфликт. Как отмечают СМИ, разгорелся он потому, что медикам снизили зарплаты. Из-за этого 16 врачей решили уволиться.

Сотрудники департамента встретились с коллективом больницы и выслушали все претензии. В ведомстве заверили, что вопрос будет решен в ближайшее время.

К тому же ситуацией заинтересовалась областная прокуратура. Сотрудники надзорного ведомства совместно с **Гострудинспекцией**, Росздравнадзором и Депздравом проверят исполнение требований трудового законодательства и соблюдение прав работников больницы.

Что касается пациентов, то в департаменте здравоохранения пообещали, что их эта ситуация не коснется. В Нижней Тавде и районе продолжат оказывать скорую и неотложную медпомощь.

<https://neft.media/vse-regiony/news/a59fc0d0-92ff-4955-9612-b51cdcd9020b>



16.05.2024

В Пензенской области заявили о росте числа несчастных случаев с рабочими

16 мая в администрации Заречного прошел семинар-совещание по вопросу «Профилактика производственного травматизма при выполнении работ в ограниченных и замкнутых пространствах».

В ходе семинара-совещания появилась информация, что в регионе участились несчастные случаи со специалистами, выполняющими работы в ограниченных и замкнутых пространствах (водопроводных, канализационных, газовых колодцах и других помещениях систем водоснабжения и водоотведения). Подобные трагедии регистрируют каждый год.

Последний из таких случаев зафиксирован в 2023 году в Наровчатском районе - при выполнении ремонтных работ в подземном резервуаре канализационной насосной станции погибли два работника.

Заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** в Пензенской области Андрей Тетюшев рассказал собравшимся о профилактике травматизма во время выполнения особых работ, сообщает управление общественных связей администрации Заречного.

Стало известно, что следком разбирается в обстоятельствах падения работника с 13-го этажа в Пензе.

<https://penzavzglyad.ru/news/164483/v-penzenskoy-oblasti-zayavili-o-roste-chisla-neschastnyh-sluchaev-s-rabochimi>

16.05.2024

Госинспекция труда Карелии выяснит, как получил тяжелую травму глаза осужденный в колонии Сегежи

Государственная инспекция труда приступила к расследованию тяжелого несчастного случая с осужденным, отбывающим наказание в исправительной колонии № 7.

Государственная инспекция труда Карелии приступила к расследованию тяжелого несчастного случая, который произошел с осужденным. Мужчина отбывал наказание в исправительной колонии №7 в Сегеже.

Осужденный был трудоустроен подсобным рабочим на участок камнеобработки, рассказали в надзорном ведомстве. Во время работы ему в глаз попало инородное тело. В результате рабочий получил тяжелую травму.

В ходе расследования **Госинспекция труда** Карелии установит причины и обстоятельства несчастного случая.

<https://stolicaonego.ru/news/gosinspeksija-truda-karelji-vyjasnit-kak-poluchil-tjazheluju-travmu-glaza-osuzhdennyj-v-kolonii-segezhi/>



16.05.2024

Инспекторы труда посетили Комбинат керамических изделий

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили компанию по производству кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины - ООО «Комбинат керамических изделий» города Клинцы.

В ходе профилактического визита представителю контролируемого лица были предоставлены консультации по интересующим вопросам, связанным с эффективными способами соблюдения требований трудового законодательства. В частности, дана консультация по вопросам, связанным с порядком прохождением работниками обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров.

Напомним, профилактический визит - это один из основных инструментов профилактики, который позволяет работодателю с помощью инспектора труда провести аудит соблюдения трудового законодательства в организации и тем самым снизить риски нарушений прав работников.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/74252-inspektory-truda-posetili-kombinat-keramicheskikh-izdelij>

16.05.2024

Рабочий упал с высоты в нижегородском ТЦ «Мега»

Энергетик ООО ТД «Марк Формэль» получил тяжелые травмы при падении с высоты в ТЦ «Мега» в Кстовском муниципальном округе. Об этом сообщила **Гострудинспекция** в Нижегородской области.

41-летний рабочий проводил ремонт в магазине, который готовится к открытию. Он упал со строительной вышки-туры, в результате чего получил множественные травмы головы. Согласно медзаключению, повреждение относится к категории тяжелых.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет обстоятельства.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/rabochiy-upal-s-vysoty-v-nizhegorodskom-tc-mega-id393419>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.05.2024

Матвиенко и Володин готовят базу для трудовых армий нового типа

В **Госдуму** внесен **законопроект** о государственной системе срочного перемещения рабочей силы

Поправки в Трудовой **кодекс** (ТК) от группы сенаторов во главе с председателем **Совета Федерации** Валентиной Матвиенко и ряда депутатов под началом спикера **Государственной думы** Вячеслава Володина только выглядят популистской и какой-то даже социалистической инициативой. Речь идет о системе гарантирования занятости, когда лишнюю рабочую силу можно будет под контролем государства перемещать туда, где ее не хватает. Наверное, тут есть и усиление надзора за оргнaborами гастарбайтеров. Но если на **предложение** Матвиенко и



Володина посмотреть с точки зрения результата, то вполне можно увидеть подготовку правовой базы для мобилизации в своего рода трудовые армии нового типа. Потому что, конечно, не за бесплатно и по согласию людей, хотя у потенциальных безработных особого выбора и не будет.

Кроме Матвиенко под **проектом закона** стоят подписи видных сенаторов, например секретаря генсовета «Единой России» Андрея Турчака или главы комитета СФ по конституционному **законодательству** Андрея Клишаса. А скажем, среди депутатов вслед за Володиным под документом подписался лидер фракции ЕР Владимир Васильев. Имя же, к примеру, единоросса Андрея Исаева можно считать фактической визой от официальных профсоюзов. Понятно, что такие высокопоставленные парламентарии, включая третье и четвертое лица государства, не стали бы заниматься совсем уже дешевым пиаром на ниве популизма. Это значит, что на самом деле предлагается что-то серьезное. Косвенное тому подтверждение можно найти и в прямо-таки неумолимой строгости пояснительной записки к **поправкам** к ТК. В ней нет ни одного аргумента в пользу предлагаемых изменений или каких-то попыток описать текущую ситуацию, которая требует предлагаемой законодательной реакции.

Обычно этот стиль характерен для руководящих инициатив **президента РФ**, но, к примеру, правительство всегда дает хотя бы какие-то разъяснения. Что уже в этом контексте говорить о парламентариях, которые свое законотворчество чаще всего сопровождают настоящими трактатами. Но на сей раз все по-другому: к 22 листам **поправок** составлены пояснения на шести страницах. И они представляют собой лишь слегка более народное изложение предлагаемых правовых норм.

Однако суть подготовленного обновления ТК в принципе вполне понятна. Например, одна из дополнительных глав **кодекса** называется так – «Временный перевод на другую работу по направлению государственного учреждения службы занятости населения». Смысл этого механизма в том, что этим структурам любые хозяйствующие субъекты должны будут направлять данные о нехватке рабочей силы или, напротив, ее возможном избытке, например из-за остановки деятельности. Государственный посредник далее должен будет действовать оперативно и после получения согласия трудящегося направить его на новое место. При этом сроки везде указываются реально минимальные – тут и два дня, и пять или семь дней. Кстати, среди тех, кто имеет право запрашивать рабочую силу, указаны и частные агентства занятости. По поводу них в ТК уже есть отдельная глава, однако там теперь появятся более жесткие нормы, а последовательность действий будет прописана та же самая, что и государственных служб.

Кстати, после завершения своего временного **трудоустройства** человеку точно гарантируют возвращение на прежнее место работы. Чтобы в этом не было никаких сомнений, по всему тексту ТК рассеяны указания на усиление государственного контроля над сферой занятости, то есть она фактически перестает быть вотчиной договорных отношений между работником и работодателем в присутствии профсоюзов или, что чаще, в отсутствие оных. Частным агентствам строго запрещается «перепродавать» рабочую силу туда, где нет условий для соблюдения трудового **законодательства** и нормативов по технике безопасности. Еще им нельзя предоставлять штрайкбрехеров, если где-то происходит забастовка или отказ от работы из-за отсутствия зарплаты, а также участвовать в различных хитрых схемах вроде той, когда необходимы липовые данные, чтобы получить какую-нибудь лицензию. Стоит заметить, что



ныне действующая редакция данной части ТК ранее в основном касалась иностранных или вахтовых работников, но теперь точно распространяется на все население.

Также в **поправках** сенаторов и депутатов есть чисто социалистические **предложения**. Например, о предоставлении работающим инвалидам отпуска не менее 30 суток или, скажем, об «Основных направлениях противодействия формированию просроченной задолженности по заработной плате в РФ». Это должен быть комплекс мер и усилий, предпринимаемых федеральными, региональными и муниципальными органами власти. Губернаторам дается право образовывать межведомственные комиссии, которые станут выявлять невыплаты, добиваться их ликвидации и в случае чего наказывать бизнес за неисполнительность. В общем, надзорные функции властей усилиятся, причем, по замыслу авторов **законопроекта**, уже с сентября этого года.

И если отжать все многословие **поправок**, то картина вырисовывается достаточно ясная: власти готовятся к регулированию **рынка труда** в условиях СВО. Когда в каких-то отраслях или на неких предприятиях будет возникать острая потребность в трудящихся, а в других местах их будет объективный избыток. Чтобы последний не приводил к росту социальной напряженности, необходимы инструменты для маневра, а еще, конечно, финансовые ресурсы. Однако их, похоже, будут вкладывать: по опыту военной мобилизации сентября прошлого года, после которой власти убедились, что в современном обществе принуждение – это не самый лучший инструмент. Более эффективно – предложить народу заработать. Так что и трудовых армий времен Троцкого, конечно, не будет. Рабочая сила будет перемещаться в нужные места в погоне либо за чуть более длинным, чем обычно, рублем, либо вообще хотя бы за каким-нибудь.

Независимая газета

17.05.2024

Россия испортил мигрантский вопрос

Спецпредставитель **Госдумы** назвал условия успешного решения проблемы приезжих в России

Когда парламент в начале этой недели утверждал новое правительство, тема миграции почему-то практически не звучала. Причина проста и сложна одновременно: говорить было не с кем. Среди тех, кого думцы и сенаторы утверждали и согласовывали, не было и нет министра по делам миграции. Как так вышло, что миграционная политика у нас до сих пор как дитя у семи нянек, и почему игра смыслами в национальном вопросе поистине взрывоопасна, «МК» рассказал спецпредставитель **Госдумы** по делам миграции и гражданства, первый зампред Комитета ГД по делам СНГ Константин Затулин.

«В Совфеде был министр внутренних дел Владимир Колокольцев. Он несколько слов сказал о миграции, но их недостаточно, – заявил Константин Затулин на пресс-конференции в четверг.

Проблема миграции вышла на второе место после СВО» – уверен депутат.

В портфеле профильного комитета по делам СНГ сейчас 18 **законопроектов** по миграционной тематике.

Однако воз и ныне там. Миграционная политика в России по сей день весьма туманна.



Даже в вопросе статистики разные лица отвечают разное. Официальная информация за 2023 год - въехало 12 млн 75 тысяч. Те, кто эти цифры сообщают, призывают бить в набат и выдворять отсюда понехавших, - говорит Затулин и тут же обращает внимание на вторую сторону медали. - Но выехало 10 млн 810 тысяч. Кто въехал, тот и выехал.

По **закону** иностранцы имеют право находиться в России 90+90 дней. На миграционный учёт были поставлены порядка 9 млн человек. Это цифры МВД. Численность мигрантов, работающих в России по патенту или разрешению - 3 млн человек.

Но есть еще и нелегалы. По словам Константина Затулина, на закрытых слушаниях Владимир Колокольцев называл их численность - 650 тысяч. Это по оценкам МВД. По другим данным «серых» мигрантов у нас 1,5-2 млн.

Если все это сложить, в России в настоящий момент пребывает порядка 6 млн приезжих.

Много это или мало? Много, считает спецпредставитель ГД. Но до пандемии по статистике ООН в России находилось 11 млн иностранцев.

“Мы в числе государств с высоким процентом иностранных граждан. Мы притягательны для ищущих работу или убежище. У нас много и тех, кто бежал с Украины с начала боевых действий - около 2 млн человек”, - подчеркнул Затулин.

Число мигрантов связано с потребностями экономики, и от них она пока не может избавиться. «К сожалению», - подчеркнул депутат, которого, к слову, постоянно упрекают в продвижении интересов диаспор. Самого Константина Затулина такое отношение, мягко говоря, удивляет.

“У нас порядка 2,5 млн вакантных рабочих мест. Но у меня никогда не было таких планов заполнить эти места мигрантами. Ни один мигрант не может похвальиться тем, что я пролоббировал его приезд в Россию. Нет ни одного письма, в котором я какому-то казаху или узбеку прошу выдать патент”, - заявил Константин Федорович.

Более того, Затулин уверен, что трудовая миграция в нынешнем ее виде - проблема.

А должна стать не проблемой, а инструментом социально экономического развития России.

- Надо избавляться от миграционной зависимости, повышать производительность **труда**, восстанавливать профессионально-техническое образование. Но мы не сможем заменить мигрантов роботами. Необходим переходный период, главным содержанием которого должно стать изменение качества миграционного потока. Организованный набор трудовых ресурсов в странах СНГ должен прийти на смену хаосу и бесконтрольности, - подчеркнул первый зампред Комитета ГД по делам СНГ.

Сегодня в массе работающих мигранты составляют 3-4%. Колокольцев на коллегии МВД говорил о преступности мигрантов и ее удельном весе в общем массиве. Это тоже 4%. Мало?

“Любое преступление, доля процента - уже повод для беспокойства. Особенно если оно совершено иностранцем. Но призывать к погромам нельзя. Это может привести к конфликтам внутри страны, - призвал депутат.

Почему развернулась такая борьба вокруг темы мигрантов? Чтобы доказать, что миграция угрожает стабильности России и меняет демографический баланс. Причем после атаки на



"Крокус Сити Холл" многие видят угрозу именно в таджиках, отметил Затулин. Но чем они цивилизационно отличаются от граждан России, идентичных им по вероисповеданию, проживающих в Башкирии, Татарстане, на Северном Кавказе? Между тем тема мигрантов настолько острая, что ее взяли на вооружение западные спецслужбы, уверен парламентарий. Мартовский теракт в "Крокусе" - их проект, не таджикский. А те, кто качает трек ненависти к приезжим в частности и нерусским вообще внутри России, работает на стороне противников РФ: «Какие-то добровольные помощники прямо!» - возмутился Константин Федорович.

«У нас слово «многонациональный» на некоторых ресурсах стало ругательным. Извините, но оно упоминается в Конституции», - напомнил депутат.

Что же способно решить миграционный вопрос без необходимости резать по живому? Фундаментально - надо пересмотреть нынешнюю концепцию миграционной политики и принять стратегию. Одна из более конкретных мер - создание отдельного министерства по делам миграции, уверен парламентарий. МВД, по его мнению, в нынешнем виде с ситуацией не справляется

«МВД - это министерство полиции или милиции. Они не знают, где больше нужны мигранты, в Севастополе или на Дальнем Востоке. Это не их вопрос, они не могут победить коррупцию в своих рядах», - настаивает Затулин.

Но миграционное министерство не создается. Почему?

Константин Затулин считает, что в какой-то момент решение было близко к **принятию**, с его тезисами был согласен Владимир **Путин**. Но потом «нашла коса на камень».

«Началась какая-то внутренняя интрига. Попытки депутатов узнать, ведется ли работа сейчас, не дают результатов», - заявил Затулин и добавил, что эта информация есть где-то в недрах Администрации президента и **кабмина**.

По словам Затулина, есть две точки зрения. Первая - должно быть полноценное министерство, отдельное от МВД и, может быть, даже под личным контролем президента. Вторая - нельзя отдавать миграцию из рук МВД. Максимум силовики согласны создать нечто в рамках структуры ведомства.

Миграционный вопрос ударили даже по самому господину Затулину. Умеренная позиция депутата обернулась шквалом обвинений в его адрес. Журналистам Затулин показал увесистый двухтомник: это распечатки оскорблений из Интернета, которые сыпались в адрес депутата всего за две недели, с начала мая. В общем, испортил россиян мигрантский вопрос похлеще квартирного.

«Я стараюсь не реагировать на больных людей, - сказал Константин Федорович. - Но больные люди у нас есть даже в **Госдуме**. Депутат Михаил Матвеев (КПРФ) в своём телеграм-канале написал после теракта в "Крокусе", что «Москва морально готова к погромам». А в ответ на мое намерение провести пресс-конференцию по теме миграционной политики Матвеев написал, исковеркав мою фамилию: «Затулло наносит ответный удар».

МК



17.05.2024

В России врачей хотят отправить на вахту

На пленарном заседании Госдумы, посвященном назначению зампредов правительства, Татьяна **Голикова** высказала идею использования вахтового метода для решения проблемы кадрового дефицита медиков в отдаленных районах.

Она подчеркнула, что это важно для развития сельских территорий, где необходимо обеспечить социальную инфраструктуру на уровне городов. Для обеспечения кадрами удаленных и сельских населенных пунктов будет применяться комплекс мер.

В частности, **Голикова** отметила, что некоторые стационарные учреждения в России сталкиваются с избытком врачей и медицинского персонала, и предложила использовать вахтовую систему работы с сохранением рабочих мест для медиков.

Эта инициатива вызвала интерес и обсуждения, однако более подробные объяснения не были предоставлены на данный момент. Тема кадрового дефицита в медицине также актуальна на уровне министров, где обсуждаются различные подходы, включая развитие телемедицины и использование искусственного интеллекта.

<https://www.mk.ru/social/2024/05/17/vracham-predlozhili-rabotat-vakhtovym-metodom.html>

16.05.2024

В КПРФ предложили закрепить в новом Трудовом кодексе 6-часовой рабочий день

Фракция КПРФ готовит новую версию Трудового **кодекса**. В центре внимания разработчиков - вопросы демографии, улучшение условий **труда**, регулирование новых видов занятости, рассказал зампред Комитета **Госдумы** по контролю Георгий Камнев 16 мая на круглом столе в палате.

Депутат указал, что проект ТК РФ включает 18 разделов, 111 глав и 637 статей на 765 страницах.

«Могу сказать, что работа непростая: это не только разместить статьи и все пожелания, но и согласовать их между собой. В центре правоотношений стоят работник, его права и интересы», - отметил Камнев.

По словам парламентария, отрегулировать **трудовые отношения** нужно таким образом, чтобы это способствовало социально-экономическому развитию страны, чтобы создавались условия для достойной жизни каждого человека, чтобы в прошлое ушли такие «позорные явления», как «работающие нищие», когда человек трудится, получает зарплату, но остается бедным.

«Труд и вопросы его регулирования имеют колоссальное значение», - подчеркнул Камнев.

Новый Трудовой **кодекс**, считает депутат, поможет защитить права беременных, одиноких матерей и отцов, людей предпенсионного возраста, людей с ограниченными возможностями здоровья. Сейчас эти вопросы решаются путем установления квот, но это не выход. Депутат привел пример: зачастую работодателю проще формально принять несколько инвалидов на работу и платить им минимум при условии, что они не будут появляться на работе, чем обустраивать для них специальные рабочие места.



В КПРФ предлагают и установить единый шестичасовой рабочий день, не более 30 часов в неделю. Для одиноких родителей - установить правило на сокращенное на один час рабочее время. Беременным женщинам фракция хочет предоставить право на беспрепятственное посещение медучреждений.

Камнев также подчеркнул, что в ТК должен быть установлен возраст, по достижении которого граждане имеют право на пенсию.

<https://www.pnp.ru/economics/v-kprf-predlozhili-zakrepit-v-novom-trudovom-kodekse-6-chasovoy-rabochiy-den.html>

16.05.2024

Анна Кузнецова: Нацпроект "Демография" не привел к должным результатам

Вопросы поддержки многодетности обсудили на всероссийской конференции "Многодетная российская семья - ключевой ресурс демографического развития" в Запорожской области. Об этом сообщила вице-спикер Госдумы РФ Анна Кузнецова.

Вместе с губернатором региона Евгением Балицким, учеными и экспертами она приняла участие в рассмотрении основных направления помощи семьям. "А они касаются и невысокого уровня интегрированности интересов семей в инфраструктурные решения", - подчеркнула она в своем Telegram-канале. По мнению вице-спикера, для преодоления этих сложностей очень важно опираться на высококачественную научную экспертизу, которую необходимо делать максимально востребованной на всех уровнях государственного управления.

"И речь не только об экономических расчетах обеспеченности демографической политики, но и о разработке моделей просемейной среды, и технологий защиты семейных ценностей. Для этого наша Комиссия "Единой России" по защите материнства, детства и поддержки семьи вместе с Институтом демографических исследований Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН занимается расширением системы кадрового потенциала в сфере демографии. Мы уже открыли два центра развития - в Вологде и Екатеринбурге, а до конца года откроем еще два - в Ростовской и Иркутской областях", - сообщила Кузнецова и добавила, что в стране **не хватает компетентных специалистов-демографов**, хотя их вклад в решении поставленных президентом задача может быть очень существенным.

<https://rg.ru/2024/05/16/anna-kuznecova-nacproekt-demografija-ne-privel-k-dolzhnym-rezulatam.html>